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Παρά το ότι είναι γνωστή η
δράση των αντιβιοτικών

στην εξασθένηση του
ανοσοποιητικού συστήµατος, οι
αµερικανικές κτηνοτροφικές
µονάδες, εξακολουθούν να τα
προσθέτουν στις ζωοτροφές για
χοίρους.

Το 70% αντιβιοτικών στις ΗΠΑ
καταλήγει σε ζωοτροφές υγειών
ζώων και αυτός είναι ένας από τους
λόγους που παρατηρείται µια
αύξηση των παθογόνων
οργανισµών που αντιστέκονται στα
αντιβιοτικά. Αυτοί οι παθογενείς
οργανισµοί, βρίσκονται ήδη στο
τελικό προϊόν που αγοράζει ο
καταναλωτής. Πέντε από τα
ενενήντα δείγµατα χοιρινού
κρέατος που ελέγχθηκαν στη
Λουιζιάνα, βρέθηκαν θετικά στο
µικρόβιο του χρυσίζοντος

σταφυλόκοκκου που είναι
ανθεκτικός στο αντιβιοτικό
methicillin.

Σε άλλο πρόσφατο έλεγχο που
έγινε σε 300 δείγµατα χοιρινού
κρέατος στην Ουάσιγκτον, υπήρξε
µια περίπτωση δείγµατος, επίσης
µολυσµένου µε σταφυλόκοκκο.
Ανεξάρτητα από πού προέρχεται η
µόλυνση, τα ευρήµατα είναι
ιδιαίτερα ανησυχητικά αν
αναλογιστεί κανείς ότι ο
σταφυλόκοκκος σκοτώνει 18.000
Αµερικανούς κάθε χρόνο,
περισσότερους κι από το AIDS.

Τον συγκεκριµένο ιό συνήθως τον
συναντάµε στα νοσοκοµεία, αλλά
σύµφωνα µε µελέτες, ένα νέο
στέλεχος έχει κάνει την εµφάνισή
του στα χοιροστάσια. Μάλιστα,
έρευνα του Πανεπιστηµίου της
Μινεσότα εκτιµά ότι ποσοστό µεταξύ

25% και 39% των χοίρων στις ΗΠΑ
είναι φορείς αυτού του ιού.

Έρευνα του Πανεπιστηµίου της
Αϊόβα έδειξε ότι το 45% των
εργαζοµένων σε χοιροστάσια είναι
φορείς του ιού ενώ το ποσοστό των
ασθενών χοίρων ανέρχεται σε 45%.
Ειδικοί σε θέµατα δηµόσιας υγείας
φοβούνται ότι ο ιός µπορεί να
µεταδοθεί µε απλή επαφή όχι µόνο
στα χοιροστάσια αλλά και στα
καταστήµατα ακόµη και µέσα στα
σπίτια των καταναλωτών τη στιγµή
που θα προετοιµάζουν το κρέας για
µαγείρεµα.

Αντίθετα µε ότι συµβαίνει στην
Ευρώπη, οι ΗΠΑ επιτρέπουν τη µη
θεραπευτική χρήση αντιβιοτικών
στις ζωοτροφές, γεγονός που
σύµφωνα µε µελέτες συµβάλλει
στην εµφάνιση ανθεκτικών ιών.

Οι κατά καιρούς προσπάθειες να

απαγορευτεί, η µη θεραπευτική
χρήση αντιβιοτικών σκόνταψε στα
συµφέροντα της αγροτικής
βιοµηχανίας, αλλά η Βουλή των
αντιπροσώπων ετοιµάζεται τώρα να
επαναφέρει πρόταση νόµου.

Το ερώτηµα είναι αν θα τολµήσει
ο νέος Αµερικανός Πρόεδρος
Μπαράκ Οµπάµα να πιέσει αρκετά
για να προχωρήσει ο νόµος.

∆ιαφορετικά οι ανθεκτικοί ιοί σαν
αυτόν του σταφυλόκοκκου ίσως να
είναι ο επόµενος µεγάλος κίνδυνος
για τη δηµόσια υγεία.

11 � ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Ο Κοµφούκιος έλεγε ότι
κάθε εµπόδιο είναι µια

καµουφλαρισµένη ευκαιρία.
Η διεθνής οικονοµική κρίση και οι

προσπάθειες που γίνονται για
σταθεροποίηση της οικονοµίας,
ίσως τελικά κάνουν την Κίνα ακόµη
πιο ανταγωνιστική στο µέλλον. Η
τρίτη µεγαλύτερη οικονοµία στον
κόσµο µετά τις ΗΠΑ και την Ιαπωνία,
εκµεταλλεύεται τώρα τα τεράστια
συναλλαγµατικά της αποθέµατα και
το ισχυρό τραπεζικό της σύστηµα, σε
µια στιγµή που άλλες χώρες
βλέπουν τα ταµεία τους να
αδειάζουν.

Πριν από µερικές ηµέρες ο
Κινέζος πρωθυπουργός Γουέν
Ζιαµπάο θύµισε στην Ουάσιγκτον ότι
η Κίνα είναι ο µεγαλύτερος πιστωτής
των ΗΠΑ και ότι ελπίζει πως η
επένδυση της είναι εξασφαλισµένη.
Αναλυτές εκτιµούν ότι οι Κινέζοι
ηγέτες θέλουν να µετατρέπουν τη

κρίση σε ανταγωνιστικό τους
πλεονέκτηµα.

Η κυβέρνηση ρίχνει στην αγορά
πακέτο 585 δισεκατοµµυρίων
δολαρίων προκειµένου να βοηθήσει
την ανταγωνιστικότητα των
επιχειρήσεων της, να κρατήσει τους
µετανάστες εργάτες στα αστικά
κέντρα και να ενισχύσει την έρευνα.

Τη στιγµή που η αµερικανική
κυβέρνηση αγωνίζεται να αναστήσει
τον δανεισµό-πιο πρόσφατη
απόπειρα το πρόγραµµα 15
δισεκατοµµυρίων δολαρίων για τους
µικροµεσαίους- οι κινεζικές
τράπεζες δάνεισαν τους τελευταίους
τρεις µήνες περισσότερα από ότι
τους προηγούµενους δώδεκα.

Επιπλέον, η κρίση έκανε κάτι που
οι Κινέζοι ηγέτες δεν µπορούσαν να
κάνουν στο προηγούµενο διάστηµα.
Επιβράδυνε τον πληθωρισµό,
περιόρισε την εξάρτηση της χώρας
από τις εξαγωγές και έσκασε τη

φούσκα των ακινήτων πριν αυτή
προλάβει να µεγαλώσει
περισσότερο.

Τέλος χαλαρώνουν οι περιορισµοί
για εξαγορές και συγχωνεύσεις
επιχειρήσεων στο εξωτερικό και
τώρα Κινέζοι αξιωµατούχοι και
επιχειρηµατίες ψάχνουν για
ευκαιρίες στον τοµέα της ενέργειας,
των αυτοκινήτων, των τροφίµων και
άλλων κλάδων.
Βέβαια υπάρχουν και τα
προβλήµατα.

Η ανεργία έχει αυξηθεί χτυπώντας
και τη µεσαία τάξη, γεγονός που
µπορεί να οδηγήσει ακόµη και σε
κοινωνική αναταραχή. Οι
ανειδίκευτοι εργάτες αντιµετωπίζουν
τη µεγαλύτερη δυσκολία στο να
βρουν δουλειά και η κυβέρνηση
προσπαθεί να τους βοηθήσει
χρηµατοδοτώντας προγράµµατα
κατάρτισης, κάτι που δεν το έχουν
κάνει ούτε οι ΗΠΑ.

Τέλος έχουν γίνει ελάχιστα για να
ενισχυθεί η κατανάλωση καθώς η
κινεζική οικονοµία στηριζόταν µέχρι
τώρα κυρίως στις κρατικές δαπάνες.
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70% των αντιβιοτικών καταλήγει σε ζωοτροφές

Παγκόσµια οικονοµία
Η Κίνα βλέπει φως στο τούνελ
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� OO όµιλος Carrefour
Μαρινόπουλος συµµετέχει
ενεργά στη συµβολική δράση
«Earth Hour» που διοργανώνει
για 2η συνεχή χρονιά το WWF σε
παγκόσµιο επίπεδο. 
Η Carrefour Μαρινόπουλος, το
Σάββατο 28 Μαρτίου θα σβήσει
τις εξωτερικές πινακίδες όλων
των καταστηµάτων της από τις
20:30 έως τις 21:30
υποστηρίζοντας τη διεθνή
προσπάθεια «Earth Hour».
Ωστόσο, η εταιρεία έχει ήδη
ξεκινήσει να διατηρεί σβηστές
όλες τις εξωτερικές πινακίδες
των καταστηµάτων της κατά τη
διάρκεια της νύχτας σε µία
προσπάθεια εξοικονόµησης
ενέργειας. 
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Πολ Κρούγκµαν 
Κρίσιµης σηµασίας η κατανόηση των αιτιών της κρίσης 

«Είναι πατριωτική πράξη η αύξηση της
κατανάλωσης, το κάναµε το 2001 (µετά τις

επιθέσεις στους δίδυµους πύργους στη Νέα Υόρκη)
αλλά όχι τώρα». Αυτό δήλωσε µεταξύ των άλλων ο
καθηγητής του πανεπιστηµίου Princeton και κάτοχος
του βραβείου Νόµπελ Οικονοµίας 2008 Πολ
Κρούγκµαν µιλώντας προχθές το απόγευµα στην
Αθήνα σε συνέδριο µε τίτλο «Η Χρηµατοπιστωτική
Κρίση: Το µάνατζµεντ σε εποχές πρόκλησης» που
οργάνωσε στην Αθήνα η εταιρεία Συµβούλων
Επιχειρήσεων «Prothesis». 

Σύµφωνα µε τον καθηγητή Κρούγκµαν η κατάσταση
σε ό,τι αφορά την παγκόσµια οικονοµία είναι πλέον
παράδοξη καθώς, όπως είπε, δεν ισχύουν οι συνήθεις
κανόνες και τόνισε ότι χρειάζεται δηµόσια πολιτική για
να αλλάξει η παράδοξη αυτή κατάσταση που
αντιµετωπίζουµε. Συγκρίνοντας την κατάσταση που
επικρατεί σήµερα στις ΗΠΑ και την Ευρώπη ο Πολ
Κρούγκµαν επεσήµανε ότι στις ΗΠΑ υπάρχει
σηµαντικό σχέδιο ανάκαµψης της οικονοµίας το οποίο
όµως, όπως είπε, δεν είναι επαρκές καθώς ήδη έχουν

χαθεί 4,5 εκατοµµύρια θέσεις απασχόλησης, ενώ η
Ευρώπη έχει κάνει ακόµα λιγότερα, επί πλέον έχει
πρόβληµα συντονισµού, ενώ ακόµα και κορυφαίοι
πολιτικοί δεν έχουν κατανοήσει το µέγεθος της
κρίσης. 

Επί πλέον ο Αµερικανός νοµπελίστας σηµείωσε ότι
τα πρόγραµµα ανάκαµψης των τραπεζών δεν θα
οδηγήσει από µόνο του στην ανάκαµψη της
οικονοµίας. Ειδικότερα για την Ελλάδα ο καθηγητής
Κρούγκµαν δήλωσε πως «κάποτε θα ερχόµουν εδώ
και θα σας έλεγα ότι η υποτίµηση της δραχµής θα
βοηθήσει, τώρα όµως θα είναι πολύ δύσκολη η
διαδικασία προσαρµογής». 

Σε ερώτηση σχετικά µε το έλλειµµα που
αντιµετωπίζει η Ελλάδα όπως και άλλες χώρες της
ευρωζώνης ο καθηγητής Κρούγκµαν σηµείωσε ότι
αυτή τη στιγµή είναι λάθος η προσπάθεια εφαρµογής
του Συµφώνου Σταθερότητας καθώς, όπως είπε, το
πρόβληµα είναι οι αγορές δανεισµού που έχουν χάσει
την εµπιστοσύνη τους στη φερεγγυότητα του κράτους.

>

Έρευνα
1 στους 3 Έλληνες επιλέγει 
τρόφιµα και ποτά µαρκών SM ή αποθήκης

Ψήφο εµπιστοσύνης στα τρόφιµα και ποτά
µαρκών super market ή αποθήκης δίνει ένας

στους τρεις Έλληνες καταναλωτές µε τους κατοίκους
της επαρχίας να εµφανίζονται περισσότερο
ευαισθητοποιηµένοι ως προς την τιµή (Price
Conscious). 

Αυτός ο τύπος καταναλωτή άλλωστε παρουσιάζει το
µεγαλύτερο ποσοστό προτίµησης (40%) στις µάρκες
supermarket ή αποθήκης για προϊόντα τροφίµων και
ποτών, σε αντίθεση µε τους άλλους τύπους
καταναλωτών που τα προτιµούν σε ποσοστό µικρότερο
του 33%. 

Την ίδια ώρα 9 στους 10 καταναλωτές επιµένουν να
αγοράζουν ελληνικά προϊόντα, ενώ το 66,5% των
καταναλωτών που συµµετείχαν στην πανελλαδική
έρευνα που διεξήγαγε το Ίδρυµα ΑΡΙΣΤΕΙ∆ΗΣ

∆ΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ, θεωρούν ότι  τα ντόπια προϊόντα
είναι αρκετά έως πολύ ασφαλή. Τα προϊόντα των
µεγάλων εταιρειών χαίρουν αναγνώρισης για την
ασφάλειά τους από το 51% των ερωτηθέντων, ενώ
περίπου 1 στους 3 ερωτηθέντες θεωρεί ότι τα χύµα
προϊόντα δεν είναι καθόλου ασφαλή.

Αξιοσηµείωτο είναι επίσης το γεγονός ότι µόνο το
14% των καταναλωτών θεωρούν ότι οι κρατικοί φορείς
τους προστατεύουν ως καταναλωτές, ενώ η οικογένεια
αναγνωρίζεται από όλες τις ηλικιακές οµάδες ως
«πρωταθλητής» στην προστασία των µελών της. 

Το ποσοστό, µάλιστα, των ερωτηθέντων που
θεωρούν ότι τους προστατεύει αρκετά έως πολύ
ανέρχεται στο 86%, ενώ οι κρατικοί φορείς
καταλαµβάνουν την τελευταία θέση στην εµπιστοσύνη
των καταναλωτών. 

>
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Ένα ακόµη βήµα ανάπτυξης σε δύο ακόµη
ξένες αγορές σε συνεργασία µε ισχυρούς

τοπικούς παίκτες, ετοιµάζεται να πραγµατοποιήσει η
Creta Farm εντός του έτους, ακολουθώντας το µοντέλο
ανάπτυξης που «τρέχει» εδώ και δύο χρόνια στις ΗΠΑ
και εγκαινιάζει το προσεχές διάστηµα στην Ισπανία σε
συνεργασία µε την ισπανική εταιρεία ΑRGAL Groupo
Alimentario µέσω joint venture. Στο στόχαστρο της Creta
Farm βρίσκονται οι Ιταλία, Ρουµανία, Αγγλία, Γερµανία,
Ρωσία και Ιαπωνία.
Σε ότι αφορά την  αγορά των ΗΠΑ, στελέχη της
Ελληνικής αλλαντοβιοµηχανίας αναφέρουν ότι οι οκτώ
πρώτοι κωδικοί "Εν Ελλάδι" έχουν τοποθετηθεί σε
περίπου 300 σηµεία πώλησης, και ότι το 2008 οι
πωλήσεις ανήλθαν σε 2,5 εκατ. δολάρια.  Οι εκτιµήσεις
τους για το 2009 κάνουν λόγο για πωλήσεις τουλάχιστον
10 εκατ. δολ., στόχος ο οποίος θα ξεπεραστεί καθώς
µόνο σε µια αλυσίδα, η οποία ελέγχει περισσότερα από
170 σηµεία πώλησης στην πολιτεία του Κονέκτικατ,
µέσα σε 13 εβδοµάδες πραγµατοποίησε πωλήσεις 1,7
εκατ. δολ. κατέκτησε την πρώτη θέση στο ράφι των deli
αλλαντικών, οι πωλήσεις της τρέχουν µε 30%, το µερίδιο
διαµορφώνεται στο 16,2%, ενώ ιδιαίτερα υψηλή είναι η
πιστότητα των καταναλωτών. 

Παράλληλα, στα σχέδια της εισηγµένης
περιλαµβάνονται εξαγωγές ελληνικών προϊόντων όπως

η φέτα, το λάδι κ.ά.
Εν τω µεταξύ και σε ό,τι αφορά την πορεία των

οικονοµικών της µεγεθών για την απελθούσα χρήση,
πληροφορίες αναφέρουν ότι σε εταιρικό επίπεδο πέτυχε
ανάπτυξη περίπου 10%, αυξάνοντας τον ετήσιο κύκλο
εργασιών στα 103 εκατ. ευρώ από 94 εκατ. ευρώ που
ήταν το 2007, ενώ σε ανάλογους ρυθµούς ανάπτυξης
προσβλέπει και φέτος. Σύµφωνα µε τις ίδιες
πληροφορίες την περυσινή εταιρική χρήση τα καθαρά
προ φόρων κέρδη της µειώθηκαν στα επίπεδα των 2,5
µε 2,6 εκατ. ευρώ έναντι 4,5 εκατ. ευρώ το 2007. Η
εξέλιξη αυτή κατά κύριο λόγο αποδίδεται στην απόφαση
που έλαβε να επενδύσει κατά το τελευταίο τρίµηνο του
έτους κεφάλαια υψηλότερα αυτών που είχε
προϋπολογίσει για διαφήµιση. 

Εν αντιθέσει µε τα προ φόρων κέρδη, τα µετά φόρων
κέρδη κινήθηκαν πέρυσι αρκετά υψηλότερα από το
2007 λόγω του συνυπολογισµού κονδυλίων από
αναβαλλόµενους φόρους. Σε ενοποιηµένο επίπεδο ο
τζίρος ενισχύθηκε κατά 7 εκατ. ευρώ, διαµορφούµενος
στα επίπεδα των 110 εκατ. ευρώ. 

Για την τρέχουσα χρήση, στελέχη της εταιρείας
εκτιµούν ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι για αύξηση του
κύκλου εργασιών ανάλογη µε την περσινή παρά το
γεγονός ότι οι δύο πρώτοι µήνες δεν κινήθηκαν όπως
αναµενόταν. 
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� ΤΤΗΗΝΝ επιβολή έκτακτης
εισφοράς και µηδενικές
αυξήσεις στο ∆ηµόσιο
ανακοίνωσε η κυβέρνηση ως
µέτρα για τη στήριξη της
οικονοµίας εν µέσω της κρίσης.
Η οικονοµική πολιτική για το
2009, την οποία ενέκρινε η
διυπουργική επιτροπή,
προβλέπει, έκτακτη εισφορά
1.000 έως 5.000 ευρώ για
συνολικό ατοµικό εισόδηµα
από 60.000 ευρώ και άνω,
εφάπαξ ενίσχυση 300 έως 500
ευρώ αντί αυξήσεων σε
χαµηλόµισθους και
συνταξιούχους και «πάγωµα»
των µισθών στους υπόλοιπους
δηµοσίους υπαλλήλους και νέο
µισθολόγιο για τους
νεοπροσλαµβανόµενους. Το
οικονοµικό επιτελείο υπολογίζει
ότι το όφελος θα είναι της
τάξης των 474 εκατ. ευρώ,
αλλά ο υπουργός Οικονοµίας
Γιάννης Παπαθανασίου δεν
απέκλεισε το ενδεχόµενο νέων
µέτρων, κάτι που θα εξαρτηθεί
από τη στάση της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής. 

� ΣΣΤΤΑΑ 222,3 εκατ.ευρώ
ανήλθε η αξία των ακάλυπτων
επιταγών τον Φεβρουάριο του
2009 σηµειώνοντας αύξηση
229,2% σε σχέση µε τον
Φεβρουάριου του 2008,
σύµφωνα µε στοιχεία της
Τειρεσίας ΑΕ. Σε τεµάχια οι
ακάλυπτες επιταγές ανήλθαν
τον Φεβρουάριο τ.έ. σε 22.376
σηµειώνοντας αύξηση 4,76%.
Οι απλήρωτες
συναλλαγµατικές ανήλθαν το
Φεβρουάριο του 2009 σε 8.733
σε τεµάχια και σε 15,7
εκατ.ευρώ σε αξία
σηµειώνοντας αύξηση της
αξίας των απλήρωτων
συναλλαγµατικών κατά 25,39%
σε σχέση µε τον Φεβρουάριο
του 2008. Το πρώτο δίµηνο του
έτους οι απλήρωτες
συναλλαγµατικές ανήλθαν σε
τεµάχια σε 22.167 και σε αξία
σε 41,1 εκατ.ευρώ.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Creta Farm
Σχέδια για περαιτέρω ανάπτυξη στο εξωτερικό
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Στο  Τ&Π Μαΐου

Εστίαση Ι: Γάλα, Τυρί & Παγωτό

Εστίαση ΙΙ: Νερό

Επεξεργασία: Μηχανήµατα Γαλακτοκοµίας

Υγιεινή & Ασφάλεια: Πιστοποίηση 
στον κλάδο των Γαλακτοκοµικών

Συστήματα Επιχείρησης: ∆ιαχείρηση Επιστροφών

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 10 Απριλίου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

http://www.triaina.com/TandP/editorialinfo/T&P_MEDIAKIT_GR_09.pdf
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Αγορά
Μάχη τιµών στη λιανική

Οι έµποροι λιανικής δίνουν µάχη µε τις εταιρείες παραγωγής και
διάθεσης τροφίµων για χαµηλότερες τιµές, αλλά οι τελευταίες

αρνούνται επικαλούµενες την ασταθή οικονοµική κατάσταση. 
Τα σούπερ µάρκετ είναι διατεθειµένα να περιορίσουν το περιθώριο

κέρδους τους  και έχουν κόψει αρκετά προϊόντα των οποίων οι παραγωγοί
αρνούνται να κατεβάσουν την τιµή τους. Στο Βέλγιο για παράδειγµα η
Delhaize ανακοίνωσε ότι κόβει 250 προϊόντα της Unilever γιατί όπως λέει η
εταιρεία έχει «παράλογες απαιτήσεις». 

Οι τιµές των τροφίµων που είχαν ανέβει σε ύψη ρεκόρ το περασµένο
καλοκαίρι έχουν υποχωρήσει ελάχιστα και οι παραγωγοί δεν είναι
διατεθειµένοι να ρίξουν τις τιµές ακόµη και αν αντιµετωπίσουν σκληρότερο
ανταγωνισµό από τα προϊόντα λευκής ετικέτας. 

Οι παραγωγοί τροφίµων ακολουθούν άλλες µεθόδους για να χρυσώσουν
το χάπι στους πελάτες τους και τους καταναλωτές, όπως αλλαγή
συσκευασίας ή ειδικές προσφορές, οι οποίες όµως τελικά ευνοούν µόνο
τους λιανοπωλητές. 

>
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Μπάρακ Οµπάµα
∆έσµευση για την ασφάλεια 
των τροφίµων

Περιγράφοντας των αποτυχία των κρατικών επιθεωρητών να
ελέγξουν τη βιοµηχανία τροφίµων, ο Αµερικανός πρόεδρος

Μπαράκ Οµπάµα υποσχέθηκε τον εκσυγχρονισµό του συστήµατος. Ο κ.
Οµπάµα ανακοίνωσε τη δηµιουργία ειδικής οµάδας εργασίας η οποία θα
περιλαµβάνει στελέχη από τα υπουργεία Υγείας και Γεωργίας, που
αρµοδιότητά της θα είναι να ενηµερώνει το Λευκό Οίκο για τους
κανονισµούς και τις ρυθµίσεις που θα πρέπει να αναθεωρούνται, να
συντονίζει τις οµοσπονδιακές υπηρεσίες και να διασφαλίζει ότι οι νόµοι
τηρούνται. 

Το τελευταίο διάστηµα είχε ξεκινήσει στο κογκρέσο διάλογος για το αν
θα έπρεπε να ενισχυθούν οι εξουσίες του FDA ή θα πρέπει να ανατεθεί
το ζήτηµα της ασφάλειας σε µια νέα υπηρεσία η οποία θα ενσωµατώσει
τις 11 αρµόδιες αρχές που σήµερα ελέγχουν τα τρόφιµα. Το σκάνδαλο
µε τη σαλµονέλα στο φιστικοβούτυρο, οδήγησε το υπουργείο Γεωργίας
να αποσύρει τις προτάσεις του και να ξαναµελετήσει την υπόθεση.

Ο Αµερικανός πρόεδρος τοποθέτησε  την κυρία Μάργκαρετ
Χάµπουργκ νέα επίτροπο στην FDA. Πριν από πέντε χρόνια η FDA
επιθεωρούσε σχεδόν το 50% των επιχειρήσεων παραγωγής τροφίµων
στις ΗΠΑ. Πέρυσι από τις 150.000 επιχειρήσεις κατάφερε να
επιθεωρήσει µόλις τις 7.000 γεγονός που αποτυπώνει τα σοβαρά
προβλήµατα που αντιµετωπίζει η υπηρεσία. Κάθε χρόνο 76 εκατοµµύρια
άνθρωποι στις ΗΠΑ αρρωσταίνουν από µολυσµένο φαγητό, εκατοντάδες
χιλιάδες εισάγονται στα νοσοκοµεία και περίπου 5.000 πεθαίνουν.  

>

∆ιατροφικοί έλεγχοι
Κενά στους ελέγχους

Όταν ο κ. Γιουτζίν Χάτφιλντ, υπάλληλος της εταιρείας ελέγχου
τροφίµων American Institute of Baking, κλήθηκε να επιθεωρήσει

φυτεία της Peanut Corporation of America, δεν γνώριζε ότι τα φιστίκια
µπορεί να µολυνθούν µε σαλµονέλα. Βρήκε µάλιστα το επίπεδο
ασφάλειας της εταιρείας «εξαιρετικό». 

Ένα µήνα αργότερα οι οµοσπονδιακές αρχές ανακάλυψαν ότι η
συγκεκριµένη φυτεία ευθυνόταν για το µεγαλύτερο διατροφικό
σκάνδαλο που γνώρισε η χώρα τα τελευταία χρόνια και που είχε ως
αποτέλεσµα τον θάνατο 9 ανθρώπων. 

Οι εταιρείες τροφίµων προτιµούν να δίνουν ακροάσεις σε ιδιωτικές
εταιρείες ελέγχου και µάλιστα προτρέπουν τους πελάτες τους, να το
ζητούν. Ο λόγος είναι απλός. Μια ακρόαση από ιδιωτική εταιρεία
κοστίζει περίπου 1000 δολάρια, ενώ η επιθεώρηση µιας φυτείας από τον
FDA 8.000 δολάρια. Οι ιδιωτικές εταιρείες επιθεωρούν µόνο τις
βιοµηχανικές εγκαταστάσεις και όχι αυτούς που τους προµηθεύουν µε
πρώτη ύλη. Το American Institute of Baking δεν ήταν το µόνο που
απέτυχε στο να εξακριβώσει το πρόβληµα µε τη σαλµονέλα. 

Όπως αποδείχθηκε η ευθύνη της εταιρείας ήταν τεράστια. Ο κ.
Χάτφιλντ ζήτησε περισσότερο χρόνο για να ολοκληρώσει την έρευνά
του. Η Peanut Corporation of America δέχθηκε να πληρώσει για τον
έξτρα χρόνο, αλλά για τους επόµενους ελέγχους. Προφανώς ήθελε να
απαλλαγεί από τον κ. Χάτφιλντ το συντοµότερο δυνατό. Όπως επίσης
αποδείχθηκε, δεν ζήτησε να δει αποτελέσµατα ελέγχων για σαλµονέλα.
Η εταιρεία όµως γνώριζε το πρόβληµα.

>

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 

2009

http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm

Νορβηγία 
Στόχος η διαχείριση 
των αλιευµάτων

Πρόταση σχετικά µε την ανάπτυξη διεθνών κατευθυντήριων
γραµµών για τη διαχείριση των αλιευµάτων και της µείωσης των

απορρίψεων στη θάλασσα στον FAO έχει υποβάλει η Νορβηγία. 
Σύµφωνα µε την υπουργό Αλιείας της χώρας Helga Pedersen µέχρι και 20
εκατοµµύρια τόνοι ψαριών απορρίπτονται στη θάλασσα σε όλο τον κόσµο
κάθε χρόνο. Η πρόταση διατυπώθηκε κατά την 28η συνεδρίαση της
Επιτροπής Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας (COFI) στο πλαίσιο του FAO, η
οποία πραγµατοποιήθηκε 2-6 Μαρτίου στη Ρώµη. 

«Αυτό είναι ένα εξαιρετικά σηµαντικό µέτρο για να εξασφαλιστεί η βιώσιµη
διαχείριση των αλιευτικών πόρων. Χαίροµαι που η πρόταση της Νορβηγίας
έλαβε ευρεία στήριξη, και µε την οικονοµική υποστήριξη του FAO η
Νορβηγία θα ξεκινήσει µια διαδικασία η οποία θα οδηγήσει σε διεθνείς
κατευθυντήριες γραµµές σε αυτόν τον τοµέα. Είναι ένα σηµαντικό
πρόβληµα, καθώς τα συγκεκριµένα ψάρια θα µπορούσαν να
χρησιµοποιηθούν ως τρόφιµα» δήλωσε η Pedersen. 

>
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� ΤΤΟΟ 2010 «ίσως να είναι η
χρονιά µιας µετριοπαθούς
ανάκαµψης» εάν
αποκατασταθεί η εµπιστοσύνη
στις αγορές και την οικονοµία,
δήλωσε ο Ζαν- Κλοντ Τρισέ
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής
Κεντρικής Τράπεζας. 

� ΗΗ ύφεση στην οποία
ολισθαίνει η ελβετική
οικονοµία θα είναι, λόγω της
παγκόσµιας οικονοµικής
κρίσης, βαθύτερη της µέχρι
σήµερα αναµενόµενης, µε
συρρίκνωση 2,2% του ΑΕΠ το
2009 και ελαφρά ανάκαµψη το
2010, σύµφωνα µε το
υπουργείο Οικονοµικών της
Ελβετίας. Οι προηγούµενες
εκτιµήσεις του υπουργείου
έκαναν λόγο για συρρίκνωση
0,8% του ΑΕΠ φέτος και
αύξηση 1% το 2010, ενώ οι
σηµερινές κάνουν λόγο για
συρρίκνωση 2,2% του ΑΕΠ το
2009 και αύξηση 0,1% του
χρόνου. 

� ΗΗ ύφεση στις Η.Π.Α. πρέπει
να τερµατιστεί στο τέλος του
2009 και η ανάκαµψη να
αρχίσει από το επόµενο έτος,
δήλωσε ο πρόεδρος της
κεντρικής οµοσπονδιακής
τράπεζας των ΗΠΑ (FED),
Μπεν Μπερνάνκι, ο οποίος
διαβεβαίωσε ότι ο κίνδυνος
µίας µεγάλης ύφεσης είναι
πλέον αποµακρυσµένος.

� ΗΗ επίσκεψη των Κοινωνικών
∆ικτύων και των Blogs
αποτελεί πλέον την τέταρτη πιο
δηµοφιλή διαδικτυακή
δραστηριότητα, ξεπερνώντας
ακόµα και το email, αφού τα
2/3 των παγκόσµιων χρηστών
(67%) επισκέπτεται τέτοιου
είδους ιστοσελίδες. Σύµφωνα
µε την πρόσφατη έρευνα της
Nielsen Company

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
45,21$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
110,00 ευρώ/τόνο (Μάιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
388,25$/bu ( Μάιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
401,90$/τόνο ( Μάιος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,83550$/lb ( Απρίλιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
11,97 (Ιούνιος ’09)

Κλείσιµο 18/03/09
Euronext-Liffe & CBOT

Τ&Π Εβδοµάδα
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Κίνα 
Για δεύτερο συνεχόµενο µήνα
υποχώρησαν οι εξαγωγές της

Οι εξαγωγές της Κίνας υποχώρησαν για δεύτερο συνεχόµενο
µήνα, σε ποσοστό ρεκόρ 25,7%. Το ενθαρρυντικό ωστόσο

στοιχείο είναι ότι αυξήθηκαν οι επενδύσεις, καθώς το κράτος διέθεσε
σηµαντικά κεφάλαια για την κατασκευή έργων υποδοµής.

Οι επενδύσεις σηµείωσαν αύξηση 26,5% το πρώτο δίµηνο του 2009, σε
µια χρονική στιγµή που η Κίνα προσπαθεί να αποφύγει τις επιπτώσεις της
διεθνούς οικονοµικής κρίσης. Η κυβέρνηση του Πεκίνου ενέκρινε πακέτο
κρατικών δαπανών ύψους 585 δισεκατοµµυρίων δολαρίων προκειµένου
να διατηρήσει το ρυθµό ανάπτυξης στο 8%. 

Η Goldman Sachs προβλέπει ότι η ανάκαµψη της Κίνας θα γίνει  µε
βραδείς ρυθµούς ενώ ακόµη πιο απαισιόδοξο το ∆ιεθνές Νοµισµατικό
Ταµείο προέβλεψε ότι ο ρυθµός ανάπτυξης εφέτος θα διαµορφωθεί στο
6,7%. Σύµφωνα µε εκτιµήσεις, το εµπορικό πλεόνασµα της Κίνας εφέτος
θα µειωθεί σχεδόν στο µισό  σε σχέση µε το 2008 γεγονός που µπορεί να
φρενάρει την προθυµία της κινεζικής κυβέρνησης να συνεχίσει να
αγοράζει το αµερικανικό χρέος. 

Η συρρίκνωση των εξαγωγών ενδέχεται να φρενάρει νέες επενδύσεις
στον κατασκευαστικό τοµέα, µειώνοντας τον ρυθµό ανάπτυξης στο
δεύτερο εξάµηνο του 2009.

Η υποχώρηση της εµπορικής δραστηριότητας  οδήγησε σε “λουκέτο”
20.000  µικροµεσαίες επιχειρήσεις στην επαρχία Guangdong, από τον
Οκτώβριο, γεγονός που αντιστοιχεί σε 2 εκατοµµύρια χαµένες θέσεις
εργασίας. 

>

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

Μοναδική Έκδοση Συσκευασίας 
Τροφίμων & Ποτών

κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανοµή 
στην Έκθεση ExpoPack 29/5-1/6 2009

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανοµή της 
στην Έκθεση θα ταχυδροµηθεί και ως ένθετο µε 
το περιοδικό Τρόφιµα και Ποτά Ιουνίου, σε όλους 

τους παραγωγούς τροφίµων και ποτών.

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & 
παράδοση υλικού: 17 Απριλίου

http://www.triaina.com/Syskevasia/Syskevasia.htm

